

Előfizetési árak:
egész évre 4 ft., félévre 2 ft.,
negyedévre 1 ft.

Egyes szám ára 8 kr.
Hirdetések mérsékelt árai szerint.

A lap megjelenik minden vasárnap

Felelős szerkesztő:
FUCHS ANTAL

KÖZÉRDÉK

Szerkesztőség: Árpád-ut 20.,
hová a lap szellemi részét illető
közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Kiadóhivatal: Árpád-ut 20.,
hová a lap anyagi részét illető közle-
mények és előfizetési pénzek küldendők

Kiadótulajdonos:
FUCHS ANTAL

UJPEST- ÉS RÁKOSPALOTA KÖZSÉGEK TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAPJA

Társadalmi életünk.

Az újpesti kaszinó

A multkor azt a nehéz kérdést intézte hozzám egy jó barátom, hogy tulajdonképen Ujpesten hol játszik legjobban a tarokkot.

Zavarba jöttem, mert én a tarokkhoz annyit értek, mint a hajdu a harangöntéshez. Zavaromból kijozanodva azt feleltem barátomnak, hogy arra ugyan nehéz megfelelni, de azt hiszem a casinóban, mert ott legtöbbször hallok: négy király, pagát ultimo, kontra, rekontra, subkontra, stb. azután nagyon sokszor elfogják a 21-est.

— Az jó jel — mondá barátom.

— Hat kuglizni lehet-e majd ott a nyár folyamán?

— Mit barátom, — olyan favágást még életedben nem láttál. Ott találkoznak Ujpest mesterei, akik egymással versenyeznek a 9-es dobásokban.

— Ez pompás — vágott közbe barátom.

— Különben, ha a kaszinó érdekel megismertettek velem.

A kaszinó a társadalmi körök között az első volt Ujpesten. Nehány tisztviselő alapította, hogy kellemes szórakozási helyet teremtsenek maguknak, egy társadalmi kapcsolatot létesítsenek az akkori szétszórt társadalmi viszonyok javítására.

A kaszinó kevés tagjai ez időben nehéz munkát végeztek, sokat fáradoztak, hogy Ujpest társadalmi életének megvegyék az alapját. Szűk kis helyen voltak kénytelenek magukat összehuzni, de azért ez a szűk kör kellemes találkozója volt mindazoknak, akik a társadalmi élet fontosságát megértették. Eleinte a kaszinó természetesen csak szerényen munkálkodhatott, nem üzhetett fenyűzést és pom-

pát, mert tagjainak száma bizony csak nagyon lassan emelkedett, úgy hogy kétszer majdnem a feloszlásra került a dolog. De néhány lelkes tagja nem engedte oda jutni és kitartással, anyagi áldozatokkal föntartotta a casinót.

Ez a kitartás és a tagok rendkívüli buzgalma, de főleg az a magyar szellem, mely a casinót jellemzi, megértette az intelligens elemmel a társadalmi élet szükségét, úgy annyira, hogy azóta a kaszinó fontos tényezőjévé vált Ujpestnek, sőt manapság már az első szerepet viszi a társadalmi életben.

Helyisége Ujpest legszebb helyén van és a jelen helyi viszonyokhoz képest elég tágas. A szórakozás minden neme megtalálható benne, kizárólag magyar lapokat jár, szép könyvtára van, sőt egyéb szórakoztató jütekfelszerelésben sem szegény. Telen természetesen a tarokk, sakk és billárd járja, míg nyáron a kertben levő jó kuglizó nyújt kellemes szórakozást. De a kaszinó nemcsak tagjainak a szórakoztatására szorítkozik, hanem arra is, hogy kellemes családi jellegű társasestélyeivel a tagok családjaikat is élvezetes mulatságokban részesítse. Ezek a fesztélen családi estélyek mindig arról nevezetesen, hogy reggelig tartanak és kedélyesség dolgában fölülmulhatatlanok.

Igy munkálkodik és működik közre a kaszinó abban, hogy Ujpest társadalmi életén lendítsen és pedig őszintén mondhatjuk el a casinóról, hogy törekvéseit nagy sikerrel viszi keresztül.

Barátom nagy figyelemmel hallgatta mindezeket és megígerte, hogy legközelebb személyes meggyőződést fog szerezni mindezekről.

Kronika.

Robinsonok a palotai erdőben.

A közuti vaspálya nagyfejű igazgatója úgy látszik sokat olvasta Robinson erdők meséjét és hogy életében ő is valami világra szóló dolgot produkáljon, a rákospalotai kalauzokból Robinsonokat csinált.

A ki nem hiszi el, menjen ki a rákospalotai erdőbe, nem messze a megbukott restaurációtól, ott van a nevezetes kunyhó, a mely egy régi lovasuti kocsiból került ki. (Ez ugyan olcsó dolog. Szerk.) Ott áll a maga rozoga romantikájával, abban élnek a jobb sorsra érdemes kalauzok remete életüket.

Nem volna ellene semmi kifogásunk, csak hogy abból kijut az utasoknak is, kiket a balsors Rákospalotára, vagy viszont Ujpestre jönni, kényszerít a mennyiben az utazás a Robinsonok kunyhója miatt átszállással történik, s a szegény prózai utasok ott kénytelenek az egyik, vagy másik villamosnak az éji homályban való késedelemét bevárni. Ilyenkor természetesen lámahusban és vadkecsketjében nincs hiány, a melyet a társaság szolgáltat kész Robinsonai nem késnek felszolgálni.

Midőn kérdeztük a Robinsonokat, hogy miután a mai kor már nem szül Robinsonokat, miért vannak ők mégis arra a sorsra kárhoztatva, azt felelték, hogy a vonalon nincs akadály, a vezeték jó, fogalmuk sincs az újítás okáról.

Persze mi, a kik találatok vagyunk, mindjárt tudtuk, hogy ezzel a bölcs igazgató a rákospalotai erdőnek akar hírnevet szerezni és az újpesti és rákospalotai publikumot, — mely egy esőppet sem lelkesül az ily romantikáért, Robinson életét és kalandjait csak legföljebb olvasni szereti — akarja bosszantani. Pedig ehhez nem kell igazgatói esz, azt egy pajkos gyermek is meg tudja tenni, ha valamely váltót eligazítja, vagy egy téglát rak a sínekre, akkor mindjárt kész az akadály és ezt a kacagató tréfát a kapzsi részvénytársaság olcsóbban is elérné.

Erre vonatkozólag adhatunk más tanácsot is. Fogadjon fel a részvénytársaság az igazgató helyett egy tót napszámot és szí-

A „KÖZÉRDÉK” TÁRCZÁJA

Garantirozott hírek.

A riporter lelekszakkadva rohan szerkesztőségünkbe.

Szerkesztő ur! Ma jó napom volt. Csupa szenzáció. Ha a lapot ma 20 ezer példányban nyomatja, az mind elfogy. Híreinkkel bámulatba fogjuk ejteni az egész világot.

— Szerkesztő: Ne diskuráljon annyit, hanem üljön le és írja meg a híreket. Hisz szombat d. u. 4 óra van és a lapot le kell zárni.

— Ríporter. Könnyű azt mondani, hogy írja le a híreket, de míg ezeket megszereztem. Hígyje meg, hogy ma vagy öt vasúti szabadjegyet szolgáltam le, annyit villamoztam. De hát had hallja a híreket.

A villamos az elefánt gyomrában. Az Árpád-uton a járókelők egy rendkívüli és eddig még soha sem történt látványosságnak voltak a minap szemtanúi. Egy elefánt kiszökött az állatkertből és az Árpád-uton fardalmaiban összerogyott. A szerencsétlen elefánt éppen a villamos sínekre került és a vezető nem látván a síneken szuszogó állatot, teljes erővel a gyomrába szaladt. Csak hosszas boncolás után tudták a villamost az elefánt gyomrából kiszabadítani. Az utasok megöszültek, de egyéb bajuk nem esett.

A rákospalotai erdő titka. Alig, hogy a

tármészet kifakasztotta a fák rügyeit, máris akadt ember ki az élet küzdelmeiben kifáradt és egy magas fán keresett enyhülést, felakasztotta magát. A mikor észrevették már meg volt halva. Zsebeiben egy névjegyet találtak, a melyből kitűnt, hogy az illetőt Tel Matyásnak hívják és olvado szerelemből lett öngyilkos.

Chimay hercegnő Ujpesten. A mint táviratilag értesültünk Chimay hercegnő Ujpesten fog letelepedni. Az európai nevezetességű hercegnő azért vonzódik Ujpestehez, mert a megyeri erdőben sok a rigo.

Egy házmesternő szenzációs halála. A névtelen utca 1236. számú házmesternője ismeretlen okból mérget ivott, egy égő fagygyugyertyát nyelt, felvágta ereit és revolverrel a kezében a kutba ugrott. Ugrás közben pedig azt énekelte, hogy: »Ez az élet gyöngyölet«. Köszönjük az ilyen gyöngyöletet.

Egy finansz a káposztaléban. R. H. korcsmáros pinezejében tegnap egy finansz ugyancsak poruljárt. A mint hivatalos kötelességeinek teljesítésében fáradozott véletlenül egy nyitva felejtett káposztáshordoba esett. Ajultán vitte fel a korcsmáros lakásába, a hol egy füstölt kolbásszal szerencsésen magához terítette. A szerencsétlen finanszot az ijedségén kívül más baj nem érte.

Ríporter: Hát nem nagyszerű hírek? Ha ezeket egy amerikai lap tudná megszerezni milliómos lenne.

Szerkesztő: De hallja ám Bukovay ur meg vagy hat sor szerencsétlenség kell, annyi hiányzik a szedéshez.

Ríporter: Hat sor? Honnét vegyek itt hat sor szerencsétlenséget? Ahá, megvan. Tudja mit szerkesztő ur, írjuk meg, hogy én megmérgeztem magamat.

Szerkesztő: De hiszen az nem igaz.

Ríporter: Igaznak ugyan nem igaz és én bizony azért nem is fogok mérget iuni. Hanem úgy tesszük majd, hogy a jövő számban visszavizsgáljuk az egész mérgezést.

Szerkesztő: Nem bánom, csak meg legyen a hat sor.

Ríporter: Akkor írom.

Megmérgeztem magam. Bukovay Emőd lapunk buzgó reportere ma delután mérget ivott. Közzelebbi részletek lapunk jövő számában. Szerkesztőségünk a következő gyászjelentést adta ki: A »Közérdek« szerkesztősége mélyen szomorodott és fájdalommal telt szível jelenti miszerint Bukovay Emőd ur lapunk önfeláldozó reportere hirtelen elhunyt. A megboldogult hűlt tetemei a modern temetkezési szokás szerint el fognak egettetni. Addig is ne inogjon alatta a föld!

— No lássa ez is meg van és én hogy megis valamit igyam megyek egy »Berezi« spriczerre. Alászolgája! *Endre János*

goru elcsapás terhe mellett hagyja meg neki, hogy örökint, egy-egy sint szedjen fel, az az egész dolog mindössze naponként 80 krba kerül és a -- czel a közlekedési akadály el van érve és meg több osztalek jut a részvényeseknek.

Ennyi a tréfából.

Hanem most az újpesti és a rákospalotai közönség érdekeiben egészen komolyan felhívjuk az intéző körök figyelmét arra, hogy egy közlekedési vállalat, a mely részvényei után busás osztalekot szed, nincs-e kötelezve arra, hogy a megkötött szerződés értelmében a közlekedést akadálytalanul fenntartsa és a fennálló szabályokat betartsa, mert különben azt kell hinnünk, hogy ők is részesei e csinos kis mulatságoknak. Tessek egyszer már annyig igazában rákoppintani a társaság érzékellen körmeire, hadd tanuljon meg kötelezettségének eleget tenni, mert itt a közönség érdekeiről van szó, a mi pedig mindenestre előbbre való, mint a társaság nyeresékeségi mániája. A mint halljuk számos újpesti és rákospalotai polgar ez ügyben panaszol fog emelni a kereskedelemügyi miniszternél. Nagyon helyes, mert ha az igazgatóság képtelen a forgalom fenntartására csukja be a boltot.

Heti tájékoztató.

Április hó.

II. vasárnap. *Virágvasárnap.* Lassale Ferd. a szócsem. megalapítója szül. 1825.

12. hétfő. *Gyula.* Jozsef főherceg nőül veszi Klótild főhercegnőt 1864.

13. kedd. *Jusztin.* Cromwell tönkre veri Karoly kir. hadait 1645.

14. szerda. *Tibor.* Az ország függetlenségének kimondása Debreczenben 1849 Szerb állami 200 frankos sorsjegy buzása.

15. csütörtök. *Nagysütörtök.* Thiers Adolf francia történetíró szül. 1797.

16. péntek. *Nagypéntek.* Deak Ferencz husvétii cikke megjelent a »Pesti Napló«-ban 1865.

17. szombat. *Nagyszombat.* Franklin Benjamin amer. államfő s író megh. 1790. A fellamadás ünnepe d. u. 5 órakor a róm. kath. templomban.

HIREK.

— **Uj rovatunk.** Amint t. olvasóink lapunk mai számában látják „Társadalmi életünk” címen ismét új rovatot nyitottunk, a melyben az egyesületekkel, körökkel és asztaltársaságokkal érdemlegesen foglalkozva rá fogunk mutatni Ujpest és Rákospalota társadalmi életére. Azt hisszük, hogy ezen újításunkat t. olvasóink örömmel fogják venni, mert ezáltal bebizonyítjuk, hogy lapunk figyelme és munkatársaink leleményessége mindenre kiterjed, csak hogy lapunk minél változatosabb legyen és minél több élvezetet nyújtson a nagy közönségnek.

— **Tibay Sándor helybeli el. iskolai tanító** a közoktatásügyi miniszterium számvevősegi osztályába rendeltetett be szolgálatra.

— **Az állami elemi iskolai tanítók országos egyesülete,** első rendes közgyűlést f. évi április hó 14-én reggel 9 órakor fogja megtartani Budapesten az úváros háza dísztermében. Az állami tanítók április hó 13-án este 7 órakor előértekezletet tartanak a magyar tanítók kaszinójában. Budapesten VIII. ker. József-körút 8. sz. A mint halljuk Ujpestről az összes áll. elemi tanítók és tanítónők részt fognak venni a közgyűlésen.

— **Husvétii szünat.** A helybeli állami iskolákban a husvétii ünnepek miatt a tanítás f. évi április hó 11-től április hó 21-ig szünetelni fog.

— **A gondnoksági e'nök névnapja.** Illek Vincez plebános és gondnoksági elnököt névnapja alkalmával múlt hétfőn az újpesti tanfőnökök melegen üdvözölték. Illek Vincez szívesen fogadta a küldöttsegeket és szép szavakkal biztosította őket, hogy ugy mint eddig ezentul is a legjobb indulattal lesz a tanítók és tanítói iránt. A tanfőnökök kivül számos tisztelője és jobarája fejezte ki jókívánatait Illek Vincez plebánosnak.

— **Helyreigazítás.** Bauer Soma tanár ur és Pártos Gyula mérnök ur megjelentek lapunk szerkesztőségében és az »Ujpesti Közművelődési kör« választmányára nevében arra

hívták fel e lapok szerkesztőjét, hogy az e lap m. hó 28-iki számában megjelent »Megzavart parthiek« című hírből kifolyólag Kohn Farkas körtükár részéről a választmány megbízásából e lapok szerkesztőségéhez intézett levelét egész terjedelmében tegye közzé. E lapok szerkesztője kijelentette, hogy ezen felhívásnak a kívánt alakban semmi szín alatt eleget nem tesz, mert a hang, melyben az tartva van, s a melyre az eredetileg hozott, sem kákon esomót nem kereső, sem kirohánást magán nem hordozó hír, okot egyáltalán nem szolgáltatott, a sajtó meltsóságát sérti. A megjelent urak ezt belátván, oda módosították kívánságukat, hogy a helyreigazítás am hozassék a titkár leveleiben foglalt, részszul megválasztott kifejezések elhagyásával. A körülmények ilyenek állása mellett az oda nem való kiküldésével, ime adjuk a levelet:

»Tekintetes szerkesztő ur! Beesés lapja f. év márczius 28-iki számában »Megzavart parthiek« cím alatt egy közlemény jelent meg, mely az újpesti közművelődési kör elnökét oly vaddal illette, mely teves információ alapulni látszik. Kötelességet vállalunk a tisztelt közönséggel szemben teljesíteni, amiképen a tényállásnak megfelelően előadjuk, hogy körünk elnöke a körhelyiségnek rendszeren nem látogatott időben néhány órára való átengedését a kör választmányára által nyert előleges felhatalmaztatása alapján eszközölte. Az Ujpesti Közművelődési kör választmányának megbízásából Kohn Farkas titkár«.

— **A polgari leányiskola építkezéséhez** az alapmunkákat már megkezdtek. Az új iskola a Lőrincz-utca fele kétemeletes lesz, abban lesznek a tágas osztályok, a nagy rajzterem, az igazgatói iroda és a tanfőnöki szoba elhelyezve. A telek közepére épül a tornaterem, a régi épületet pedig átalakítják igazgatói lakásnak és a szertáraknak.

— **Idegbajos tanítónő.** Királyi Mariát, a helybeli állami elemi iskola egyik kiváló tehetségű és ügybuzgó tanítónőjét, a heten oly nagyfokú idegrohamok lepték meg, hogy környezete kénytelen volt őt a Schwarzer-féle hidegvizgyógyintézetbe szállítani, a hol — mint az orvosok állítják — egészségét rövid idő alatt vissza fogja nyerni.

— **Jarda elfoglalás.** Most, hogy az építkezés ismét nagyobb mérvben megkezdődött, az építési anyagot sok helyen a járdára rakták és ezáltal a járás-kelest akadályozzák. Így van ez a vasut-utca 3. számú ház előtt is, a hol a teglát annyira a járdára rakták, hogy két ember nem terhel ki egymás elől. Ez különösen a sötét éjszakákon veszélyes, a mikor az ember szépen összetörheti magát. Persze ilyen dolgokat nem lát a rendőrség.

— **Hamisított elemiszerek.** Amióta Budapesten a vásárcsarnokok megnyitáltak és az elemiszerek főszűtt a legnagyobb ellenőrzést gyakorolják, azóta Ujpest piacán nagy mértékben árutják a hamisított elemiszereket, de különösen élvezhetetlen tejet, tejfölt, túrót és vaját. Jó volna, ha Ujpesten is nagyobb gonddal ellenőriznék az elemiszereket és a hamis és ártalmas elemiszereket kikoboznák, az azokat árusító kofákat pedig súlyosan megbüntetnék. Ezzel kapcsolatban felemlítjük azt is, hogy a piac tisztántartására is nagyobb gondot kellene fordítani.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik engem eddig kellemes fáradozásomban szíves részvételükkel megszerencsésítettek ez uton fejezem ki szívesességükért leghálásabb köszönetemet. Kérem az illetőket, hogy szerény csekélységem iránt továbbra is jóindulattal legyenek és becses támogatásukért mint eddig ugy a jövőben is esedezem. Egytalan külön halás köszönetem legőszintebb nyilvánítását fejezem ki Reiter Manó, Klein Geza és Veiszberger Samu uraknak, kik táncziskolám jó hírnevének fenntartásában igazán teljes odaadással és buzgósággal működtek. *Ebenschütz Béla* táncztanító.

— **Harczias kocsi vezető.** Hogy a közúti-vasut történelmet egy újabb adattal gyarapítsuk közöljük a következő esetet: A közúti villamvasut Ujpestről jövő 15. sz. kocsián levő utasok múlt szombaton reggel 7 órakor a kocsi vezető brutálisának ismét egy szép példáját látták. Az újpesti állomáson felszállt egy utas, kivel a 6. számú vezető gorombászkodni kezdett. A nagy szóváltás közepett az

utas leszállt a kocsiról és a jutegyár felé ment. A harcziar kedvű vezető azonban ezzel nem elégedett meg, hanem a vezetést átadva éppen a kocsi levő 44. számú vezetőnek, az utas után rohant, orozva megtámadta, földre teperte és lábával rugdosni kezdte. Erre természetesen a kocsi levő utasok föllázadtak, megállították a kocsit és neki mentek a vezetőnek, a kit jól elpáholták. Így szabadithatták csak ki az utast a vezető karmai alól, akit bizonyára felholtra vert volna, ha a közönség vedelmere nem siet. Azt hisszük ehhez nem kell kommentár, mert ez eléggé illusztrálja a társasagnaturalkodó ázsiai állapotokat. És ezeket a panaszokat az igazgatóság mosolylyal fogadja mert őve a pénz és a hatalom.

— **Ujabb villamosvonal.** Országgyűlési képviselőnk közbenjárására ígeretet tett a budapestvidéki közúti vasut részvénytársulat igazgatója, hogy a váci-ut és Deák-utcazi vonalat meg a nyár folyamán feltétel nélkül kiépíti s ennek jeleül a szükséges anyagoknak szállítását a helyszíntre a jövő heten már meg is kezdik.

— **Megmergezte magát.** Varga Gizella 17 éves cseled múlt kedden megsértelt éreyy miatt megmergezte magát. Súlyosan sérülve szállították a kórházba.

— **Figyelmeztetés!** Mindazon adófizető polgárok, kik április hó 15-ig ki nem fizetik múlt évi adóhatárlékukat, törvényeink értelmében kiesnek a jövő évi választók nevsorából.

— **Kereskedőink és iparosaink figyelmébe.** Lapunk, mely Ujpesten, Rákospalotán és a környéken nagy olvasóközönséggel bír, a legalkalmasabb lap a hirdetések közlésére. Ennélfogva, aki eredményes hirdetést akar elérni, vegye igénybe hirdetési rovatunkat.

— **Az újpesti cselédszerzőintézetek** ellen napról-napra több panasz hallatszik a háziasszonyok részéről, hogy ezek a cseledekkel összejártsza roppant felverik a cseléd-bereket, sőt más manipulációkat is üznek a cseledekkel. Jó volna tehát, ha a rendőrség egy kicsit megrendszabályozná ezeket az intézeteket.

— **Az »Ujpesti Zeneművelő egyesület«** f. évi április hó 3-án rendezte III. házi hangversenyét saját helyiségében. A műsor kiemelkedő pontjai voltak: Szelepesényi Linka k. a enek- és Popper Bodog gordonka-száma. Előbbi Adámnak Bravour változatait Mozart egy themája felett fuvola és zongora kísérettel, továbbá Donizetti »Linda« cz. operájának egy áriáját enekelte s bár eleinte kissé küzdött az indispositióval, mindamelltt szép sikert aratott tiszta intonálása, jól átgondolt előadása és pergő koloraturájával. Utóbbi Mollique gordonka versenyének II. tételét, Popper Dávid »Vito« cz. spanyol tánczát és Becker Hugó »Thema és változatok« cz. művet játszotta gordonkán jeles technikával és helyes felfogással. Meglátszott rajta, hogy Popper Dávid kitünő tanítványai közül való. A hangversenyt szép számú közönség hallgatta végig.

— **Vigszínház.** A heten meglehetősen reper-toir volt. »Kaland«, »Niobe«, »Arthur kalandjai«, »Beestelenek«, »Durand-Durand« még mindig szíves fogadtatásra talál. »Aubrayne elvei« szereposztását rossznak mondtuk, de rossz is. Az egész darabban csupán *Mohár László* és *Nógrádi Jolánt* tartjuk a legvárhatóbb választásnak, mégis ez utóbbinak kezéből vették ki a szerepet s adták az újonnan szerződött *Baán Nelli* kezdő színésznőnek, aki előnyös megjelenésű fiatal és szép leány ugyan, de feltűnő módon küzd a lámpalázzal. Ha a szereposztásban változást nem tesznek, a darabot teljesen elejtik, a minek előjelet láttuk a gyér közönségben, mely azt legutóbb végigézte. A művész személyzet most »Trilby« hipnotikus dráma betanulásán fáradoz. Előre is jelezzük, hogy *Delé Emma* »Trilby«-je pompás alakítás lesz, ellenben a hipnotizáló »Svengali« szerepében szívesebben látnók *Ráthonyi Akost* ezt az elegáns megjelenésű, biztos könnyedséggel játszó fiatal művészt, a kit a rendezőség, hogy miért bosszant apró, semmit mondó szerepekkel? — megérteni nem tudjuk.

— **A Lovas-fele vivó-kurzus megnyitó ünnepe** f. hó 11-én vasárnap d. u. 4 órakor lesz az Amodeó-fele nagyteremben (Attila-u. 6. sz.) A megnyitón vivni fognak a vivómester fővárosi termének legjobb vivói s azokra,

kik a megnyitón megjelennek igen élvezetes pár óra vár. Hölgyek is szívesen láttatnak és beléptidij nincs. Ajánljuk sportkedvelő intelligens közönségünk figyelmébe.

— **Az Ujpesti Zeneművelő-Egyesület (Conservatorium) 1897. évi április hó 24-én** (szombaton) este 8 órakor Goldmark Kornélia k. a. a nemzeti zenede növedeke szíves közreműködésével saját helyiségében kamara-ban-versenyt rendez a következő műsorral: I. Jadassohn S. Sextett op. 100. a) Sostenuto. b) Adagio serioso. c) Finale. Előadják zongorán Löffler Regina k. a. tanárnő és dr. Nádaskay Béla ur. I. hegedűn Seymann Emil igazgató ur. II. hegedűn Lázár Otto ur. violán Láng Zsigmond tanár ur. gordonkán dr. Troján Alajos ur. II. Goldmark Suite op. 11. a) Allegro. b) Andante sostenuto. c) Allegro ma non troppo. d) Allegro moderato. e) Presto. Előadják hegedűn Goldmark Kornélia k. a. és zongorán Löffler Regina k. a. tanárnő. III. Mozart W. A. Vonónegyes D-moll. a) Allegro moderato. b) Andante. c) Menuetto. d) Allegretto ma non troppo. Előadják I. hegedűn Seymann Emil igazgató ur. II. hegedűn Lázár Otto ur. violán Láng Zsigmond tanár ur. és gordonkán dr. Troján Alajos ur. Helyárak: ülőhely 80 kr., állóhely 50 kr. Jegyek kaphatók: a titkári hivatalban (István-ter 9. I. em.) naponta 4-6-ig. Sonnenfeld Adolf háznagy urnál István-ter és Jókay-utca sarkán és 24-én este a pénztárnál.

— **Az Ujpesti polgári kör** f. hó 13-án kedden este 7 órakor előke Ullerich Gyula tiszteletére Gyula névnap-estélyt tart. Teríték ára 1 forint.

— **Felhívás.** Melyen tisztelt hölgyek! Clubbunkban élénk vita tárgyát képezte az a fontos kérdés, hogy minő legyen az ideális jó férj? Azonban mi férfiak e tekintetben nem birtunk megegyezésre jutni és ezért most ezzel a kérdéssel a nagy hölgyközönséghez fordulunk, mint ezen kérdés leghivatottabb megfajtozóhoz, kérve önöket, hogy becses véleményüket ápr. 15-ig e lap szerkesztőségéhez beküldeni sziveskedjenek. A véleményeket jó férfiak és férfjelöltek okulására e lap jövő számában fogja közölni. Kiváló tisztelettel »Jó férfiak clubbjá» elnöksége.

— **Az Ujpesti polgári kör** múlt hó 28-án tartotta 3-ik évi közgyűlését, melyre a tagok szép számmal jelentek meg. Ullerich Gyula elnök lendületes megnyitó szavai után, a kör titkára olvasta fel évi jelentését, melyből kiténik, hogy a lefolyt évben 21 rendes választmányi és 3 igazgatósági ülés tartatott, egyben pedig a kör palotájának építkezése körül önfeláldozóan működő építkező bizottság minden egyes tagjának jegyzőkönyvi köszönetet indítványoz megszavazni a mit közgyűlés egyhangulag el is fogadott. Ezek után Czipauer János mint az építő bizottság elnöke rövid szavakban eseteli a bizottság működését, a bizottság terjedelmes jelentésének felolvasására Dokuly Lajos bizottsági jegyző kéri. E jelentésből kiténik különösen az, hogy a bizottság minden fáradságkímélés nélkül oda hatott, hogy a körtagoknak oly kényelmes otthont létesítsen, mely minden igényeknek megfelelően és mégis olcsó legyen és dícséretre legyen mondvá a bizottságnak ez teljes mértékben sikerült is, mert az annak idején kapott felhatalmazást és költségeloirányzatot túl nem lepte, dacára annak, hogy többet épített egy szárnyépülettel, a tényleges építési költség mégis csak 20.440 frt és 73 kr., a jutányos építkezést illetőleg megemlítendő, hogy a kőműves-munkálatokra kiírt legolcsóbb ajánlat természetesen minden anyag nélkül 7415 f. 88 kr. volt, a bizottság azonban ezzel nem nyugodott meg hanem meg olcsóbb ajánlattevő után nézett, a ki nemcsak ezen munkálatokat, hanem a toldaleképület munkálatait, továbbá meg a bontásmunkát összesen 4945 f. 42 kr. árcéllal állította. E jelentést a közgyűlés megelegedve tudomásul veszi és elhatározza, hogy miután az építő bizottság bevégezte munkálatát mai napon mandátumát leteszi, az építkezés további pénzügyi dolgának lebonyolítása végett pénzügyi bizottsággá alakul át. Ezek után a kör penztárnoka olvassa fel a kör 1896. évi zárszámadását, mely 235 frt 15 krnyi penztári készletet tüntet ki és mely a kiküldött 3 tagu számvizsgáló bizottság által tételenként felülvizsálatván rendben találtatott és így a penztárnoknak a felmentvény megadatott. A vagyonmérlegről az

összes kiadások és tartozások levonása után 2792 frt 41 krnyi tisztavagyon mutatkozik. Az eddigi 4 frtnyi évi tagdíjat, mely ugyan-csak nagyon csekélynek nevezhető és az országban talán egy körnél sem ferdul elő a közgyűlés egyhangúlag ápril hó 1-től 6 frtra határozta felemelni. Az összes számadások felülvizsálatára kinevezte a közgyűlés László Endre Gligorescu Agoston és Radics Dávid körtagokat. A közgyűlést sikerült társas vacsora követte.

— **Sport.** Az alagi tavaszi meeting utolsó napja múlt vasárnap volt. A nap főfutam a rakosi gátverseny volt, melynek 10.000 koronás díját lovag Lederer „Marquis” nevű 4 éves sarga ménje nyerte meg Hesp Frank jokeyvel nyergében Gogert, Kurucz, Bohocz, Legény és Zimankó ellenében nagy stílusban. Végre tehát a Hansi istálló is arat győzelmet! Különben a Hansi idomítása alatt álló lovak jó formában vannak, a mit a bécsi versenyek is bizonyítanak, a második versenynapon ugyanis Pepitta és az Alagon eredmény nélkül futott Pagát is nyertek egy-egy versenyt.

Az urlovasok szövetkezete által Alagon rendezett versenyek különben az idén nagyon látogatottak voltak, úgy hogy ott különösen a második helyen ember-emberhátan telongot még hétköznapiakon is.

Ennek a nagy érdeklődésnek kétségén kívül a jól rendezett versenyek és a szép versenypálya az okai. Az urlovasok szövetkezete tehát nagyon elrevaló dolgot mivelt az alagi versenyek rendezésével. Nagy része van ebben a szövetkezet derék titkárnak dr. Magyar Lászlónak aki szakértő közreműködésével nagyban elősegítette az alagi versenyek felvirágzását.

A husvéti ünnepek alatt is lesz két verseny husvét vasárnap és hétfőn is.

Nem tartjuk érdektelennek az istállótulajdonosok nyereségeit az alagi versenyekről közölni:

Geist Gáspár	14985	korona
Waclavicz száz.	13780	»
Lov. Lederer Sánd.	9840	»
Dreher Antal	7830	»
Mr. Gold	4450	»
Krausz Lajos	2790	»
Chernel György	1675	»
Br. Harkányi János	1465	»
Herczeg Taxis	1460	»
Gr. Andrassy Tiv.	1380	»
Gr. Forgách István	1210	»
Tränkel száz.	1130	»
Nezsai ménes	1030	»

A többiek 1000 koronán aluli összegeket nyertek.

A lovaglasi recordok a következők:

Kreutzbruck fhd.	11 első	4 második	hely
Taxis herczeg	4	»	6
Horth J. száz.	2	»	4
Gr. Pejatevits	2	»	3
Mr. Brook	1	»	3
Szemere fhd.	1	»	1
Gr. Battyányi G.	1	»	1
Calm fhd.	1	»	—
Fibich hadn.	1	»	—

A többi urlovasok helyezve nem lettek.

Az egyes lovak által nyert összegek a következők:

Pylades	2 győzelemmel	12620	korona
Marquis	1	»	9700
Maritta	3	»	4530
Piros	2	»	3390
Brausepulver	1	»	2970
Verbung	2	»	2500
Ingraban	1	»	1920
Corival	2	»	1900
Rajna	1	»	1820
Mester	1	»	1520

A többiek 1-1 győzelemmel 1000 koronán aluli összegeket nyertek.

— **A budapest-ujpest-rakospalotai villamos közúti vasut-részvenytársaság** Márcz. 31-én délelőtt tartotta a közgyűlést dr. Malakovits Sándor elnöklése mellett. A vállalat ezen első üléteben jelenti az igazgatóság, hogy a tavaly április hó 10-iken megtartott rendes közgyűlés határozatához képest a társulat alaptőkéjének 700.000 forinttal való fölemelését fogantatották. A részvenytőke ezzel 2.290.000 frtra emelkedett. A közúti vaspálya-társasággal és a városi villamos vasúti társasággal megindította az igazgatóság a tárgyalásokat az átszálló forgalom kérdésének megoldása ügyében. Az igazgatóság oda

törekszik, hogy a Lehel-utca torkolatánál végződő budapest-rakospai vasut meghosszabbítást nyerjen a főváros belterülete felé; az eljárás e tekintetben folyamatban van. A dunaparti szárnyvonalat, valamint a m. á. vasutak Angyalföld állomásához vezetó csatlakozó vágányt — amelyek teherszállításra vannak számítva — a múlt évi június 26-ikan adták át a forgalomnak. Amint az előterjesztelt kimutatásokból kiténik, a személyszállítás hónaprol-hónapra fokozatosan emelkedett. Az előterjesztelt zárószámadás szerint az összes bevételek 246.784 frt 42 kr-ra rugtak és így a nyereség 40.218 frt 58 kr., amelyre nézve javasolja az igazgatóság, hogy az a jövő évi nyereségszámlára vezettessék át. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, a javaslatokat elfogadta s a felmentvényt megadta.

— **A budapest-ujpest-rakospalotai villamos-vasut** altisztjei által f. é. márczius hó 1-én rendezett bál leszámolósa. — Bevételek: A villamos-vasut igazgatóságának adománya 50 frt, felülfizetések 41 frt 70 kr., családjegyekért 84 frt, személyjegyekért 45 frt, tiszteletbeli jegyekért 122 frt 80 kr., összesen 343 frt 50 kr. Kiadások: Terem 40 frt, cigány 55 frt, kocsiköltség 34 frt 42 kr., jelvények 21 frt 80 kr., csokrok 10 frt 55 kr., bélyeg 7 frt 14 kr., engedély 5 frt, egyéb kiadások 17 frt 75 kr., összesen 191 frt 66 kr., marad tiszta jövedelem 151 frt 84 kr., mely összeget a rendező bizottság a villamos-vasut igazgatósági főpenztárnál letéltbe helyezte oly czélból, hogy ezt az ősz beálltával az eredeti czélnak megfelelően, azaz szegény gyermekek felruházására fordítsa. — Ezen fényes eredményt kimutatva a rendező bizottság az alantikban a jóakarók által eszközölt felülfizetéseket köszönettel nyugtázza, valamint Károlyi György budapesti papirkereskedő és nyomdatulajdonosnak is köszönetet nyilváníttja, aki a táncmulatság czéljaira szükséges nyomtatványokat, valamint a táncrendeket díjtalanul állította elő. Felülfizetések: Szirch Antal 5 frt; Horváth és Herczeg 5 frt; Kaszárda Pál, Szuszczyk Frigyes és Kobott N. 2-2 frt; Püspöki Ilona 1 frt 50 kr., Szántó Endre 1 frt 50 kr., Frühlinger Lipót 1 frt 40 kr., Veszprémi Samu 1 frt 40 kr., Neufeld Mór, Keppich N. Szada, Lóvi Gezáné, Veletzki Ferencz, Cilli János, Csillag N., Kovács Károly, Tóth Kálmán, Öhm Irma 1-1 frt; Rácz István, Kányi József, Tárnoky György, Balla Imre, Tárnoky István, Pető J. Oehler N., Schlesinger N., Kállay szerelő, Rudolf János, Földi-testvérek és ifj. Grezár Andor 50-50 kr., Schaffer főmérnök, Merbler Márton, Schmidt János, N. N. Pákozdi, N. N. Dankovszki, Hlavinika István, Szalay József 40-40 kr., Gazdag János, Csellenz, Fischer János 30-30 kr., ifj. Böszörmény István és Kormos Pál 20-20 kr. Tiszteletbeli jegyekért befolyt összegek: Pulszky Garibaldi, Püspöky Emil, Neuschloss Emil, Klemens főmérnök, Seidler főmérnök, Reisig József, Tcheuke igazgató, 5-5 frt; Beyer N. Cserhátú igazgató, Dezsényi József, Strasser Izidor, Bessenyi orsz. képviselő, Széll K. 3-3 frt; Farkas János, dr. Kovács Nagy Lajos, dr. Volfner, Piaty főmérnök 2-2 frt; dr. Altwer József, Medveczky rakospalotai jegyző 1-1 frt és az igazgatósági hivatalnokok részéről 53 frt 80 kr.

— **A rakospalotai izr. nőegylet** f. hó 20-án megtartott bál alkalmával a következők fizettek felül: Fuchs testvérek 2 frt, Schwartz Jakab Ujpest 2 frt, Sonnenfeld 1 frt, Berényi Miksa B-pest 1 frt, Zador Mihályné 1 frt, Reiner S. és társa 2 frt, Kohn Józsefné 1 frt, Zonnenschein 2 frt, Deutsch Zs. 2 frt, Erdt Ig. 1 frt, Schwartz Jakab 5 frt, Vagner Manó 2 frt, Kohn és Fried 5 frt, Janovits Gyulánó 1 frt, Szél Manó 1 frt, Goldschmied Mórné 1 frt, N. N. 1 frt, Dr. Szabó Ferencz 1 frt, N. N. 5 frt, Klein József és Adolf 2 frt, Herczeg József 1 frt, Weisz Albert 1 frt, Rechnitzer Lajos 50 kr., Grosz N. 50 kr., Wertheimer és Frankl 2 frt, Fürst és Schreiber ezeg Ujpest 2 frt, Heffmann Mór 1 frt, Lövy Gy. B-pest 1 frt, Szabó Farkas 1 frt, Felfer Károly 1 frt, Dr. Székely Dezső 5 frt, Wellisch Gyula 2 frt, Lövy Vilmos 1 frt, Reich Samu 1 frt, Weisz Herik 1 frt, Weisz Géza 1 frt, Turóczy Gyula 1 frt, Berényi Gyula 1 frt, Dr. Fűrér 2 frt, Markus Miksa 3 frt, Fried Arminné 2 frt, Weisz József 2 frt, Gonda Dániel 1 frt, N. N. 2 frt. A rendező bizottság ez uton mond köszönetet a szíves felülfizelőknak.

Kimutatás az újpesti izr. négyelet által 1897. évi jan. 23-án tartott elite bálról.

Dr. Elszner S. és dr. Steinhardt B. gyűjtő ivo. Jegyekért befolyt 57 frt. Felülfizettek: Egyedi Lajos 25 frt., Újpesti takarékpénztár 100 frt., Volfner Nándor 25 frt., Stiaszny Ignatz 10 frt., Beimel és fia 5 frt., Winternitz, Gyulane 4 frt., N. N. 4 frt., Újpesti ker. és iparbank 100 frt., Volfner Tivadar 200 frt., Neuschloss Ödön 10 frt., Adler-testvérek 2 frt., dr. Elszner S. 5 frt., Weiszfeld Arthur 2 frt., Alt. önszegélyző egyt. 25 frt., Reiter György 5 frt., Röth Adolf 5 frt.

Weisz Adolfné és Morné gyűjtőívén jegyekért befolyt 28 frt. Felülfizettek: Hecht Emil 4 frt., Volfner József 8 frt., Erben Soma 5 frt., Veisz Mór 25 frt., Veisz Adolf 25 frt., Meyer Károly 1 frt., Bratmann 1 frt., Straszer és Schönfeld 1 frt., Weisz Babetta 1 frt., Weisz Armin 5 frt., Fried Jozsef 1 frt., Mautner Mihály 50 frt.

Szel Manoné gyűjtőívén jegyekért befolyt 5 frt. Felülfizettek Steiner Ignatz 5 frt., Wertheim Armin 3 frt., özv. Klein Jozsefné 3 frt., dr. Steiner Fáró 2 frt., újpesti öns. egyt. 50 frt., Janovitz Gyulane 5 frt., dr. Holló Jozsef 2 frt., Strelinszky D. és tsa. 2 frt., Szel Manó 3 frt.

Schwarz Jakabné gyűjtőívén jegyekért befolyt 41 frt. Felülfizettek: Illek Vince 2 frt., Farkas Jozsef 1 frt., Friedenthal 3 frt., Friedmann Armin 3 frt., Mady Lajos 2 frt., özv. Deucht Adolfné 1 frt., Steiner Lajos 1 frt., Schwarz Jakab 2 frt.

Fürst Gersonné gyűjtőívén jegyekért befolyt 33 frt. Felülfizettek: Schwarz Nettli 3 frt. 50 kr., Rapp Ernő 10 frt., Pesti Viktória malom 20 frt., Erzsébet-malom 4 frt., Adler Lajos és fia 10 frt., Gizella-malom 5 frt., Hedrich és Strausz 5 frt., Egyesült gőzmalom 5 frt., Engl és Goldmann 2 frt., Rechnitz 2 frt., Hein Frank 2 frt., Schmiedl 1 frt., Weiner Ignatz 2 frt., Klein Gyula 2 frt., Fürst Gerson 2 frt.

Deutsch Zsigmondné gyűjtőívén jegyekért befolyt 7 frt. Felülfizettek: Deutsch Zsigmond 5 frt., Armbruster F. 2 frt., Revai Zsigmond 1 frt., Klínger 2 frt., Steinitz Márk 1 frt., Ernszt 1 frt.

Klein A. és Bernátné gyűjtőívén jegyekért befolyt 38 frt. Felülfizetett: Danobus 3 frt.

Fuchs Bernátné és Samu né gyűjtőívén jegyekért befolyt 36 frt. Felülfizettek: Kohnof B. 2 frt., Eisler és Reinitz 1 frt., Goldberger S. és fia 3 frt., Fürst Jakab 1 frt., Kanitz Ignatz 1 frt., Káldor és Kalman 50 kr., Straszer 50 kr.

Deutsch Jozsefné gyűjtőívén jegyekért befolyt 25 frt. Felülfizettek Deutsch Jozsefné 3 frt., Fuchs Armin 1 frt., Schwarz 1 frt.

(Pólytatása következik.)

Hirdetmény.

Rákospalota község képviselőtestülete 62 utjárónak kockakövel leendő kiköveztetését határozván el, felhívottnak a vállalkozni szándékozók, hogy írásbeli zárt ajánlataikat folyó évi május hó 1-ig a község közigazgatási jegyzői irodájában adják be, a hol a hivatalos órák alatt a közelebbi adatok is megtudhatók.

A kikövezendő átjárók összes területe 1560 négyszögölméter.

Rákospalotán, 1897. évi április 9-én.

A községi előljáráóság.

Egy üres telek

1040 négyszögöles, bekerítve főut- és Deák-utca sarkán szabad kézből eladó, esetleg bármilyen célra haszonbérbe vehető.

Bővebb értesítés Weisz Armin és fia i bórgyáros cégnél Újpest, váci ut 40. sz. a. kap. ható.

20

Müncheni Pschorr-sör

kizárólagos raktár Újpest területére

VESZPRÉMI JÓZSEF

fűszerkereskedő, Árpád-ut 15 sz.

Rendelmények hához küldetnek.

Ezen sör előnyei:

1. Mint valódi müncheni sör a Pschorr G. világhírű müncheni sörfőzdéjéből. Ő felsége Ausztria-Magyarország uralkodójának, valamint ő felsége a német császárnak udvari szállítója, kellemes íze és egyéb jó tulajdonságai folytán a legelőkelőbb családoknál kivül magának az őt méltán megérdemelt helyet.
 2. Gyomor- és bélbetegnek a »Pschorr-sör« a Pasteurizálás útján elért abszolút seprümentessége és maláta-tartalma folytán, kitünő szolgálatot nyújt az emésztés és anyagcsere körül, nemkülönben fokozza az étvágyat.
 3. A légzőszervek bántalmainál a dus maláta-tartalom oldólag hat a nyák-hártyákra, mely esetben különösen ajánlható, miután a Pschorr-sör bármely hőmérsékben megtartja jó ízet.
 4. Verszegény vagy gyenge személyek a »Pschorr-sörben« egy izgató és lát-hatólag erősítő italt találának.
 5. Idegbetegeket eme felette csekély szesz-tartalma és így nem is részegítő sör elvezete nem izgat fel és sokkal jobban alszanak, mint a legtöbb világos és lát-szólag könnyű, de mindamellott nagyobb alkoholtartalma sör elvezete után.
- Mindezek folytán a »müncheni Pschorr-sör« legelső orvosi capacitások által legmelegebben ajánlatik.

E sör palaczkban 6 hóig tartható el.

Eladó telkek.

Az „Újpesti kereskedelmi és iparbank“ tulajdonát képező

Földessy-féle telkek

szabad kézből eladók.

A venni szándékozók ez ügyben bővebb értesítést nyerhetnek minden héten **szerdán délután 3—5 óra** közt a bank helyiségében Újpest, Árpád ut 3. szám.